

## Regionální potravina má své místo na trhu v Plzeňském kraji

V Plzeňském kraji proběhl v letošním roce první ročník soutěže Regionální potravina 2010. Soutěž je podle jednotné metodiky ministerstva zemědělství organizována většinou regionálními agrárními komorami ve všech krajích České republiky. Rovněž v Plzeňském kraji je administrátorem a pořadatelem soutěže Krajská agrární komora Plzeň, která si za partnery vybrala Místní akční skupinu Pošumaví z.s.p.o. a Úhlavu o.p.s. Soutěž si klade za cíl opět prosadit na českém trhu kvalitní, chutné, tradiční, ale i speciální domácí potraviny. Kromě toho pokud bude spotřebitel dávat přednost potravinám ve svém regionu, podporuje tím zaměstnanost celé řady odvětví počínaje zemědělstvím, přes zpracovatelské a prodejní firmy, třeba odvětvím cestovního ruchu konče. V neposlední řadě se jedná i o omezení zbytečného převážení potravin po republice i mezi státy.

V Plzeňském kraji se prvního ročníku soutěže zúčastnilo 25 výrobců se 116 výrobky. Soutěžili v šesti kategoriích, které stanovilo ministerstvo zemědělství. Výrobky posuzovala odborná hodnotitelská komise složená ze zástupců státní veterinární správy, ministerstva zemědělství, zemědělské a potravinářské inspekce, potravinářské a agrární komory a odborného zemědělského a potravinářského školství. V prvním ročníku soutěže v Plzeňském kraji zvítězily následující firmy a výrobky:

Kategorie	Podnik	Výrobek
Mléčné výrobky	Minimlékárna JOMA - Josef Martínek	Šumaváček
Masné výrobky	Drůbežářský závod Klatovy a.s.	Kuřecí dětské párky bez E
Ovoce a zelenina	ALIMEX NEZVĚSTICE a.s.	Jablko odrůda Julia
Pekárenské a cukrářské výrobky	Helena Konopíková - Krchlebské koláče	Krchlebský koláč
Alkoholické a nealkoholické nápoje	Pivovar-restaurant MODRÁ HVĚZDA s.r.o.	Dobřanský Sekáč, nepasterované pivo
Ostatní	Zpracovna ryb Klatovy a.s.	Pstruh uzený, filet s kůží

V Plzeňském kraji proběhlo doposud osm ochutnávek, na kterých měla veřejnost možnost se s výrobky seznámit. Regionální potraviny Plzeňského kraje byly též prezentovány na výstavě Země Živitelka v Českých Budějovicích. V měsíci říjnu se uskuteční ještě dvě ochutnávky v Plzni a to jednak při příležitosti veletrhu cestovního ruchu ITEP ve dnech 21.10. – 23.10.2010 a závěrečná ochutnávka při příležitosti konání Farmářských trhů dne 30.10.2010. Veškeré bližší informace o soutěži i vítězných výrobcích v celé republice najdou zájemci na internetových stránkách <http://eagri.cz/public/eagri/regionalni-potraviny/regionalni-potraviny/> nebo [www.posumavi.jz.cz](http://www.posumavi.jz.cz). Jsou zde uvedeny i kontakty na vítězné výrobce.

Vítězné výrobky budou v celé republice označovány jednotným logem, aby se spotřebitel mohl při koupi rychle orientovat a rozhodovat, kterému produktu dá přednost. Zájem o spolupráci s těmito regionálními výrobci již projevilo například Západočeské konzumní družstvo Sušice, takže je naděje, že kvalitní regionální výrobky naleznou rychle cestu na náš stůl.